

名师讲堂

中考、高考宜早准备

上海第三方教育研究中心首席研究员 赵红旗



2009年中考和高考成绩都出来了,在每个学校的分数线出来之前,相信多数考生的家长都会有度日如年的感觉,在煎熬中焦急等待录取的结果。但也有很多家长考生可以在家安心等待自己心仪学校的录取通知书。无论结果如何,这一届已经走了,但考生和家长的遗憾与欢喜,对我们明年中考和高考的学生及家长肯定有借鉴意义。

从历年中考成绩可以看出,按每科目满分100分计算,平均94分左右才有希望上郑州一中、省实验和外国语这三所名校,而这几所学校招收的学生达2000人,就可以看出中考考试是简单的。那对于准备考这几所学校的初中生来说,就要从以下几个方面早着手。

语言类科目要早攻破。语文成绩应该在110分以上,前面的语文基础知识一定要长期记忆,不能松懈。阅读理解更是要每周常练,作文

高考就不一样了,每科成绩平均达到80分左右,就可以上一个不错的大学。如果准备攻下清华、北大等名校,或者重点校的名专业,每科成绩平均也就是达到90分就绰绰有余。这也就是说,高考明显是“难”。但高考的准备还是有方法的,但要注意文理科的差异性。

语文是大家一定首先关注的,大家关注一下各地的高考状元,很多语文分数在115分左右,这就告诉我们想在高考获得好成绩,要多注意语文,可以让自己脱颖而出。不要认为语文考不好比较正常,其实这里面是有很大提高空

家长在孩子考学过程中扮演什么角色也是影响孩子最终成绩的关键。在最后一年的孩子经历考试不断,成绩多的也让家长眼花缭乱。很多家长根本就不知道孩子现在学习到什么程度,只根据孩子的成绩做简单判断,并不断给孩子下学习好与不好的定语,结果让孩

中考,知识很简单,主要考习惯

苦练自己立意,兼顾文字表达。英语成绩应该在115分左右,要针对自己每个模块针对性训练,但英语考试的语法部分是学生必掌握的核心。

开卷类科目莫放松。历史和政治,很多孩子认为开卷可以抄,因而等中考前准备,结果到考场上,抄都不知道在哪个地方。其实,历史需要长期持续地记忆,每天都不能停,这样才能让历史人物和事件慢慢融化在心中,达到指引自己前行的作用。政治很多学生根本就

不知道“答题点”,只是一味地抄写,那肯定得不到好的分数。

数理化科目盯住理解。数学应该在115分左右,物理和化学合计也应该在115分左右。数学科目主要是检查习惯,还要重视几何的计算。物理和化学,学生接触时间比较短,但中考都是一些简单的物理知识,学生容易出错主要是没有理解物理语言和化学语言,以及用这些语言来描述某些现象。

高考,知识比较难,能力是关键

英语由于大家都比较重视,现在想在英语上拉开距离已经比较困难,但我们不能够被别人拉开,一定要咬住英语分数不放,一般考到135分左右比较正常。英语分模块进攻是大家要注意的,平时大量阅读英语文章也是培养英语感觉,提高成绩的关键。

文综和理综,今年让很多学生遭遇“滑铁卢”。主要还是大家准备有问题,文综客观题拉开分数比较困难,主要是主观题,很多学生并没有对付主观题目的方法,一味采用初中的背诵方法,那肯定要出事的。一定要多研究这些题

目,而不是单纯的死记硬背。理综更不是背诵,但也不是题海可以解决的,需要学生长期“揣摩”,才能够真正理解“理综语言”。

数学是文理科学生都要注意的,在高考中达到135分左右,基本可以奠定自己进入名校的基础。文科生一定要苦攻数学,数学是理科生拉开距离的关键。数学是理科生不被别人拉开距离的关键科目。牢记高考数学与平时的训练关联不大,要下工夫体会“高考的特点”。很多学生平时做的大量题目根本就与高考对不上号,结果还没有等到高考早已被题海淹死了。

家长,心情可理解,沉默记心间

子心情大糟。

建议家长,这个时候“近看做声,远观静欣赏”。就是当看到孩子所有的成绩时,都不要发表评论,可以把孩子的变化牢记心中,找专家沟通,然后悄悄帮助孩子。同时,要学会默默欣赏自己的孩子,要发自内心地认为自己

的孩子肯定可以。给孩子营造一个真正舒心的学习环境。

总之,中考学生,只要用心记忆,不断复习,注意检查,都可以轻松考入自己理想的学校。高考学生,一定要在记忆的基础上,多用心去“悟”,才是自己获胜的关键。

红旗老师“我赢学法”暑假第二期周六开课

暑假集训 红旗数学让孩子“偷着跑”

“红旗数学”和“我赢学法”创始人、心理专家赵红旗老师全国各地长期教学实践,深知“教育”突出“育”,“学习”突出“习”。“教”必须有成功的经历,老师才能有感而发,学生才能感同身受,老师更要学会“育”,更要有好的让孩子“习”的方法,如果没有“习”,再精彩的课程也只是昙花一现。红旗老师让课堂教学“精”并能出“彩”的同时,花大工夫研发孩子“习”方法。家长可以和孩子一起,到红旗老师那里感受“红旗数学”的专业所在,以及红旗老师的“良苦用心”。



暑假集训目标高,课时不限放心学

红旗老师暑假课程,新初一和新高一,“暑假班”学完新学期数学并考试达到良。对于长期跟随红旗老师的孩子,今年暑假就可以利用红旗老师独特的数学方法,新初一和新高一“3年长期班”分别学完初、高中数学并做中、高考试卷及格以上。新初二和新高二“2年长期班”分别学完初、高中数学并做中、高考试卷及格以上。新初三和新高三“1年冲刺班”暑假分别掌握整个初、高中数学。所有学生,暑假学习没有课时限制,不达目的不罢休。红旗老师目标就是跟着他学习的学生回到学校就是要“数学高人一等”,让孩子有一个“超级自信的科目”,孩子自然对学习就有兴趣,心理也就能健康成长。

男生女生分开教,高中数学不再愁

红旗老师长期教学实践,研究开发出“高中男女生数学分类教学新法”,多数高中女生感

到,高中数学几近“天书”,刚开学数学还凑合能跟上,越往后学习越头痛,高二下学期到高三上学期,对数学开始恐惧,甚至放弃学习数学的女孩子逐渐增多。更有许多女生数学本来还可以,随着高考临近,数学成绩急剧下滑,拦都拦不住。“高中女生数学班”全国首创,红旗老师独特的教学训练方法可以帮助女生轻松突破数学,男生就更不在话下。对于未来要走高考路的孩子和家长,一定要把握好这个机会。

红旗数学招学生,要求较多要看清

红旗数学创始人红旗老师多年坚持来一个孩子就要努力教好,但每周2个小时不到的指导,更多的时候只能起到点拨的作用。为了真正让学生吸收他的数学精髓,红旗老师组织研发团队,开发出国内独有的数学训练系统,可以实现孩子从“点拨”经“习”来实现“精通”。为此,学生人数就有限,学生要求就比较高。他提

出“四不四别”,离不开电脑的孩子,不收;陷入感情漩涡的孩子,不收;坐不住的孩子,不收;不听老师话的孩子,不收;不尊重老师的家长,别来;不尊重孩子的家长,别来;不愿为孩子而改变的家长,别来;看到孩子成绩偶尔下滑焦躁不安的家长,别来。

新高一、新初一数学课,明日开课

家长要注意孩子到初中和高中,唯一一个可以好好补课就是升学以后的这个暑假,一定要利用这个没有暑假作业的好机会,提前把初中或者高中知识攻下,在新学校开学摸底考试中“抢得先机”不说,后面学习也会一直轻松下去。所以,千万不要等8月份开学前临时报班对付,而是孩子刚参加完升学考试,稍事修整,就开始下一个阶段的学习。红旗老师的新初一和新高一数学班,可以在暑假让孩子轻松拿下初、高中数学。

学习没方法,再累也白搭

红旗老师1990年毕业于北京航空航天大学,电子工业出版社出版、他主讲的《争秒夺分》学法光盘帮助了无数中学生。红旗老师“我赢学法”有数十万中学生受益,从知识的理解、记忆、梳理,到解题能力、考试能力和检查能力等六个方面帮助学生:如何了解自己,了解“大方”的写书人、“狡诈”的出题人、“懒惰”的改卷人;学习通过“拆”问题、找“关系”解决学生过去难以理解的知识,以及考试中看似不会的问题;如何有效记忆知识和梳理知识;学习最有效的解题6法;如何与老师和同学相处,营造一个良好的外部学习环境;彻底解决学生最头痛的粗心与马虎问题……

另外,红旗老师反复强调,初中就是好习惯培养,高中就是好思维培养。初中数学成绩不好,是少量的题目不会,大量的题目会却做不对。高中数学成绩不好,是大量的题目就不会,少量的会做不对。同时他提醒,学校教学体制决定了孩子平时学习和考试与中考和高考是有一定距离的,特别是高中数学,平时练习与高考多数对不上号。

电话:(东部)67097622

67097623

地址:文化路和优胜南路交叉口国奥大厦1301室。

(西部)67950699、67950899

地址:文化宫路和友爱路交叉口省工人文化宫四楼西。

第三方教育网 www.disanfang.com